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مقدمه
: سـتبراي سيال در حالت استاتيك، نيروي خارجي وارد بر سيال صفر ا

d(mv)/dt=0

بـين  با توجه به تعريف سيال، در حالت اسـتاتيك هـيچ نيـروي برشـي
.لايه هاي سيال وجود ندارد

تمام نيروهايي كه بين سيال و مرز جامد اعمـال مي شـود، تحـت زاويـه 
.قائمه نسبت به مرز است

براي يك مرز خميده، آن را بصورت مجموعه اي از المان هاي كوچـك در 
ي نظر مي گيريم كه براي هر المان، نيروي وارد بر سـطح بصـوت عمـود

.است

براي هر خط فرضي كه درون سـيال رسـم شـود، نيـروي وارد از طـرف 
.سيال در دو طرف آن، عمود بر سطح فرضي است



مقدمه
سـبي نيروي برشي ناشي از لزجت، تنها در حالتي كه در سيال حركـت ن

.بين المان ها وجود داشته باشد، بوجود مي آيد

ه اگر كل المان هاي سيال با هم حركـت كننـد و حركـت نسـبي نداشـت
ي شـتاب خطـ. (باشيم، باز هم نيروي برشي ناشي از لزجت صـفر اسـت

)ثابت و سرعت زاويه اي ثابت

ر يـا براي اجسامي كه در تماس با سيال هستند يا در آن بصورت غوطه و
شناور قرار دارند، هرچند نيروها در حالـت تعـادل هسـتند، امـا بررسـي  

ي دهد، اينكه در مقابل يك تغيير مكان كوچك چه حالتي برايشان رخ م
انواع حالت هاي تعادل .          اهميت دارد

انواع حالت هاي تعادل

Neutral equilibrium  )تعادل خنثي( 

Unstable equilibrium  )تعادل ناپايدار( 

Stable equilibrium ) تعادل پايدار( 



انواع حالت هاي تعادل
 ، يك جابجايي كوچك در جسم از حالـت تعـادل،تعادل پايداردر حالت 

ايـل گشتاوري مي شود كه ممان حاصـل از آن تم/منجر به توليد نيرويي
.دارد جسم را به حالت اوليه برگرداند

ل، ، يك جابجايي كوچك در جسم از حالت تعـادتعادل ناپايداردر حالت 
ارد جسـم گشتاور واژگون كننده مي شود كه تمايل د/منجر به توليد نيرو

.را بيشتر از  حالت تعادل خارج كند

اقي ، جسم در هر وضعيتي كه تغيير داده شود، بـتعادل خنثيدر حالت 
.مي ماند

تنش ها در سيال ساكن
.در حالت كلي مولفه هاي تنش براي يك المان بصورت يك تانسور است

zدر صفحه عمود بر محور  xتنش در جهت 

.مولفه مستقل دارد 6در حالت كلي در سيال، تنش در هر نقطه 
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تنش ها در سيال ساكن
:درحالتيكه تنش هاي برشي برابر با صفر باشند

μ=0  )سيال غيرلزج(

سيال ساكن

.ها باهم حركت كنند همه المان

.  دراين حالت دايره مور به يك نقطه تبديل مي شود

.در سيالات براي محاسبه تنش ها نمي توان از دايره مور استفاده نمود
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